



1920 yılından beri ilk kez sınırın iki bölgesinde Prof. Dr. Nicolò Marchetti başkanlığında kazı ve araştırma çalışmalarına izin verildi



Prof. Dr. Nicolò Marchetti

Suriye'deki Karkemiş Dış Mahallesi'nin drone ile çekilmiş fotoğrafı: Solda 1912 köprüsü, sağda Türkiye ile sınır duvarı ve Dış Mahalle görülüyor: Mahallenin yarısı fıstık bahçesi, diğer yarısı ise mülteci kampı.

Karkamış kazıları yeni buluntu ve heyecanlara kapı aralıyor

Bologna Üniversitesi, İtalyan Dışişleri Bakanlığı ve SANKO Holding'in desteğiyle Karkamış Höyük'te 14 Mayıs'ta başlayan Türk-İtalyan Arkeolojik Kazıları Temmuz ayı sonuna kadar devam edecek.

Yeni Hitit, Yeni Asur, Ahameniş ve Helenistik dönemin izleri sürülüyor

Kazı heyeti başkanı Prof. Dr. Nicolò Marchetti, kazıların, çoğunlukla Yeni Hitit, Yeni Asur, Ahameniş ve Helenistik dönemlere ait buluntularla 9 alanda sürdürüldüğünü söylerken, "Geçtiğimiz günlerde Karkemish'in Suriye bölümünde kısa bir araştırma çalışması için izin aldım. Bu çok uzun yıllardan sonra sınırın her iki yanında aynı kişinin sorumluluğunda araştırma ve inceleme yapılması açısından büyük önem taşıyor. Çünkü 1920'den beri ilk kez sit alanının her iki bölümü de aynı kişinin sorumluluğunda inceleniyor. 2000'lerin başlarında Suriye tarafından kalan bölgede bir İngiliz ekibi çalışıyordu" dedi.

Karkamış sergisi büyük ilgi gördü

Prof. Marchetti, sit alanının Suriye bölümünü tehdit eden unsurları dikkatlice kataloglayacaklarını söylerken, 2 Şubat-26 Mart tarihleri arasında Ankara Anadolu Medeniyetleri Müzesi'nde açılan Karkamış sergisinin de bölgeden çıkarılan eşsiz eserlerin izlenmesi açısından önem taşıdığını ve serginin büyük ilgi gördüğünü söyledi.

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, öğrencilerin geleceği hatalara açık, kapalı ve güvensizlik üreten sınav süreçlerine terk edilemeyeceğine dikkat çekti

Eğitimi yarış ve elemeye indirgeyen anlayış bırakılmalı



Çarşı-pazar yangın yeri, markette ürünlerin fiyatları ateş pahası

Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, işçilerin ve emekçilerin enflasyon karşısında ezilmeye devam ettiklerini kaydetti. Gökalp, "Enflasyonda durdurulamaz yükseliş sürüyor. İşçilerin, emekçilerin ve çalışanların alım gücü geriliyor. Çarşı-pazar yangın yeri, market raflarındaki ürünlerin fiyatları ateş pahası. Dolayısıyla çift haneli olan enflasyonu düşürecek, çalışanların refahını artıracak adımların bir an evvel atılması lazım" çağrısında bulundu. 4TE



Ahmet Gökalp



Toroslar EDAŞ, rekor sıcaklara karşı önlem aldı
Kritik noktalardaki şebekeler güçlendirildi 2'DE

SABAH ARŞİVİNDEN
GAZİANTEP

Ülkeyi yönetemiyorsanız Türk milletini oyalamayın

İktidarın şikayet değil, icraat makamı olması gerektiğini, bu nedenle AKP Hükümeti'ni uyarmak için Ankara'ya gittiklerini söyleyen Türkiye Kamu Sen üyeleri, dün düzenledikleri basın toplantısında eylem takvimleriyle ilgili açıklamada bulundu. Kamu Sen İl Temsilcisi Bekir Avan, AKP Hükümetinin ülkeyi yönetemiyorsa açıkça söylemesini ve bu milleti oyalamaması gerektiğini söyledi.

Gel Hasan Celal gel...

Anlaşıldı... Hasan Celal Gaziantep'te oturmazsa belediye çalışmayacak... Araseçimlerde Belediyede faaliyet vardı. Hasan Celal'in şehrimize geleceği duyulunca Belediye faaliyeti yeniden başladı. Başkarakol kavşağından arabasıyla geçen her yurtaş, Başkan Ömer Arpacıoğlu'nun deyimiyile, Belediyeye "Hürmetlerini sunuyor." Başkarakol kavşağının tanzimi çalışmalarını iki aydan beri kaplumbağa hızıyla ilerliyor. 3'TE

Gıda güvenliği yalnızca devletin yaptığı denetimlerle sağlanamaz

Gıda güvenliğinin yalnızca devletin yaptığı denetimlerle sağlanamayacağını ifade eden Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep Eski İl Temsilcisi Ergün Uğurluer, "Üreticiden satıcıya, çalışan personelden tüketiciye kadar herkes bu zincirin bir halkası. Hijyen kurallarına uymayan bir işletme kadar bilinçsiz tüketim alışkanlıkları da risk oluşturuyor" dedi.



Ergün Uğurluer

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 28 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

Planlı mı, tesadüf mü?

17 saniye sınır ihlali yaptığı için düşürülen Rus uçağının başımıza açtığı belanın nedeni belli olmadı. O uçağın neden düşürüldü, inandırıcı bir argüman hala yok! Nasılsa bir gün belli olacak ama ne zaman? Hep bunu düşünürken şimdi buna bir de başkası eklendi. TBMM Başkanı İsmail Kahraman'ın laiklik ile ilgili söylemi: "Yeni anayasada laiklik tarifi olmamalıdır, dindar anayasa yapmalıyız" Kahraman'ın yeni anayasa tarifinin kendi özgün düşüncesi olduğu bizzat Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Ali Şahin, 2'DE

AYKUT TUZCU

Çiftçinin yüzü gülmezse memleketin de yüzü gülmez

2'DE

Yaz mevsiminin gelmesiyle birlikte her yıl olduğu gibi bu yıl da kaçak turlar başladı

Dolandırıcılar, vatandaşın hayallerini çalıyor

Yaz mevsiminin gelmesiyle kaçak turların arttığına dikkat çeken TÜRSAB GAP BTK Başkanı İbrahim Halil Kılınc, "Yaz mevsiminin gelmesi ile beraber kaçak tur organizasyonlarında bir artış olduğunu söyleyebiliriz. Özellikle sosyal medyayı aktif olarak kullanacak dolandırıcılar, vatandaşımızın hayallerini çalıyorlar. Dolayısıyla halkımız kaçak turlara karşı dikkatli olması gerekiyor" dedi.



İbrahim Halil Kılınc



4'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Planlı mı, tesadüf mü?

17 saniye sınır ihlali yaptığı için düşürülen Rus uçağının başımıza açtığı belanın nedeni belli olmadı. O uçak neden düşürüldü, inandırıcı bir argüman hala yok! Nasılsa bir gün belli olacak ama ne zaman? Hep bunu düşünürken şimdi buna bir de başkası eklendi. TBMM Başkanı İsmail Kahraman'ın laiklik ile ilgili söylemi: "Yeni anayasada laiklik tarifi olmamalıdır, dindar anayasa yapmalıyız" Kahraman'ın yeni anayasa tarifinin kendi özgün düşüncesi olduğu bizzat Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Mehmet Ali Şahin, eski TBMM Başkanı Cemil Çiçek ve TBMM Anayasa Komisyonu Başkanı Mustafa Şentop, 'İsmail Kahraman'ın laiklik tarifinin anayasadan çıkartılması ve dini

esaslara dayanan anayasa yapılması önerisi'ni reddettiler. Bütün bunlar tamam da benim merakım bu sözler, "Sen bunu böyle söyle sonrasına karışma..." dendi de öyle mi söyledi, yoksa gerçekten Kahraman'ın bir gaflet anına mı denk geldi? Bunu da öğreniriz ama ne zaman? Üçüncü merak ettiğim konu ise, Avrupa Birliği gerçekten Haziran ayı sonunda bize vizeyi kaldıracak mı yoksa bir bahane ile erteleyecek mi? Bu soruyu bir Alman gazeteci arkadaşşıma da sordum. Gülmüsed, "Ben de en az senin kadar merak ediyorum" dedi. Vizenin kaldırılmasını tabi ki çok istiyorum, ama doğrusu inanamıyorum. Neyse ki bunun yanıtı için uzun süre beklemeye gerek yok. Haziran ayı sonunda nasıl olsa belli olacak.

Dudaklar uçuklayacak

Hükümet yeni teşvik yasası hazırlıyor. Bedava arsa, fabrika binasını TOKİ 30 yıl vadede yapacak ve satın alınacak makinaların yüzde 50'si yeni teşvik yasası kapsamında devlet tarafından karşılanacak. Bu, bir nevi Özal hükümeti zamanını anımsatıyor. Bu kapsamdaki teşvik üretimi yeniden uçurabilir. Küçük bir hatırlatma yapalım; O zamanki yatırımlar bırakın cepten para harcamayı, cebe para

girmişti(!) Erbabı ne demek istediğimi anlar. Zaten bu yasadın belirli kesimin haberdar olduğunu biliyorum. Ben duymayanlara duyurayım dedim. Halife olmak için Ulufe gerekir. Bütün bunlar güzel de yeni tesisler nerede yapılacak? Gaziantep-Kilis Ortak Sanayi Bölgesi'nde... Bu coğrafyada yeni tesisler kurmak doğrusu cesaret ister. Bu belirsizler kısa sürede biteceği de benzemiyor.

Oda seçimleri ne zaman?

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'ne bağlı oda ve borsalarda seçimler zamanında, yani Kasım ayında yapılacak mı? 4 senede bir yapılan Oda seçimleri Kasım 2012'de yapılması gerekirken Bakanlar Kurulu kararı ile 2013 Mayıs ayında yapılmıştı. Normal koşullarda Oda seçimlerinin bu yıl Ekim ya da Kasım aylarında yapılması gerekir. Ancak Bakanlar Kurulu'nun erteleme kararında Ekim ya da Kasım hükmü de yer aldığı

ve seçimler 4 yılda bir yapılır kararı nedeniyle 2017 Mayıs'a kayabilir. Son sözü hükümet söyleyecek. Gaziantep için seçim tarihi fevkalade önemli. Üzerinde spekülasyon yapılan Gaziantep Ticaret Odası seçimi bu sene yapılırsa başkanının çok güçlü argümanlar nedeniyle değişebileceği iddia ediliyor.

**Aykut Tuzcu'nun
28 Nisan 2016
tarihli yazısıdır**

TMO'nun fiyatları aşağı çekmesi, çiftçiyi tüccara düşürdü: 'TMO ürünü almamak için elinden geleni yapıyor'

Çiftçinin yüzü gülmezse memleketin de yüzü gülmez

Çiftçi, Toprak Mahsulleri Ofisinin (TMO) geç tarihe randevu vermesinden, fiyatları aşağı çekmesinden, kota uygulamasından dert yanyor. Çok kesinti yaşadıklarını belirten çiftçiler, "Ofis ürünü almamak için elinden geleni yapıyor. Ürünü 5 para etmeyen çiftçinin elle tutulur tarafı kalmadı. Borcu gelmiş çiftçi ürünü mecburen ofis yerine tüccara veriyor" diye konuştu.



Temmuz sıcaklığında alın teri döken çiftçi dertli. TMO buğdayı ortalama 15 liradan alıyor. Protein değeri ve süne gerekçe gösterilerek fiyat daha da aşağı çekiliyor. Uygulanan kotayla ödemelerin yapılması 45 günü buluyor. DAP (Diamonyum Fosfat) gübresinin tonu 45 bin liraya dayandı, mazot 65 lirayı aştı. Tohum, ilaç, biçerdöverle birlikte maliyet katlanıyor.

Bu çerçevede çiftçiler yaşadıkları sorunları Cumhuriyete anlattı. Ankara'nın Bala ilçesindeki bir çiftçi TMO'nun ürün alımı için geç tarihlere randevu verdiğini belirterek, "Randevu almadan ofise ürün veremiyorsun. Ayın 18'ine

randevu vermiş. O zamana kadar köyde biçer kalmaz" dedi. Sözlerini, "Ofise geliyoruz. Buğdaya bakılıyor. 'Buğdayda süne oluşmuş' diyor 16 bin yerine 14 bin 750 lira değer biçiyor. Ekinde 'sudan dolayı protein eksikliği oluşmuş' diyor. Yine fiyat düşüyor. Yağmur olsa bir dert, olmasa bir dert" diyerek sürdüren çiftçi "18.5 ton kota vermiş bana. Benim ürünün 25 ton. '6.5 tonu ben alamam, kotan doldu' diyor. Ofis ürünü almamak için elinden geleni yapıyor" ifadelerini kullandı.

Çok kesintileri olduğunu söyleyen Balalı çiftçi, "15 liraya benden buğday alıyor. Naylon tel, yevmiye, bir de yüzde 3 fatura parası kesiyor.

Ürünü 5 para etmeyen çiftçi ofisin geç randevu vermesinden ve ürünü düşük almasından dolayı tüccara düşüyor" dedi. Çalışacak işçinin de az olduğunu söyleyen çiftçi, "İşçi yok. 3-4 kişiyle bir tır boşaltılır mı?" sorusunu yöneltti.

Yine randevuların geç tarihe verilmesinden yakınan Polatlılı çiftçi ise, "Polatlı tarımın başkenti ama çiftçinin elle tutulur tarafı kalmadı. Fiyatlar bizi kurtarmıyor. Gübre, mazot sürekli yukarı çıkıyor; fiyatlar sürekli aşağı iniyor. Borcu gelmiş çiftçi ürünü mecburen ofis yerine tüccara veriyor" diye konuştu. ANKARA Çiftçinin yaşadığı sorunlara ilişkin konuşan CHP Ankara Milletvekili Aliye Timisi Ersever ise "Çiftçinin toprağına küstüğü gün, bu ülkenin sofrası da yoksullaşır. Çiftçinin yüzü gülmezse, memleketin de yüzü gülmez" değerlendirmesini yaptı. Ersever, iktidarın çiftçiye, "Ekme, biçme; ben buğdayı ithal eder, bir avuç yandaşın servetine de servet katarım" demek istediğini ifade etti. cumhuriyet



Kritik noktalardaki şebekeler güçlendirildi

Türkiye'nin lider elektrik dağıtım ve perakende şirketi Enerjisa'nın iştiraki olan Toroslar EDAŞ, ulusal tarife dönemlerinde lider dağıtım şirketi unvanını taşıyan performansıyla öne çıkıyor. Teknoloji, sürdürülebilirlik ve insan odaklı yaklaşımını saha pratiğiyle buluşturan şirket, hizmet verdiği altı ilde kesintisiz ve güvenli enerji için çalışmalarını aralıksız sürdürmektedir. Toroslar EDAŞ, yaz aylarında artan elektrik tüketiminin şebeke üzerinde oluşturabileceği yükü öngörerek Gaziantep'te kapsamlı bir güçlendirme programını hayata geçirdi. Şirket, 30 mahalleyi kapsayan 27 proje kapsamında 153 milyon TL'yi aşan yatırımla 34 yeni trafo tesis ediyor. Çalışmaların büyük bölümü tamamlanırken, tüm projelerin yaz sezonu içerisinde devreye alınması hedefleniyor. Gaziantep'te kesintisiz ve güvenli enerji sunmayı yalnızca bugünün değil, geleceğin ihtiyaçlarını da gözeten bir sorumluluk olarak değerlendiren Toroslar EDAŞ, yaz aylarında klima kullanımına bağlı oluşabilecek yük artışlarına karşı şebekesini önceden güçlendiriyor. 2025 ve 2026 yıllarında yüzde 80 ve üzeri yük seviyesine ulaştığı belirlenen ve yaz aylarında aşırı yük nedeniyle kesinti riski taşıyan bölgeler

analiz edilerek 27 proje hazırlandı. Şahinbey, Şehitkamil ve Nurdagi ilçelerinde toplam 30 mahalleyi kapsayan çalışmalar etaplar halinde sürdürülüyor. 153,4 milyon TL bütçeli program kapsamında 34 yeni trafo ile 25,6 MVA ilave güç oluşturuluyor. Ayrıca 198 direk, 44.878 metre Alçak Gerilim ve 16.583 metre Yüksek Gerilim kablo tesis edilerek şebekenin yaz dönemindeki yüksek talebe daha dayanıklı hale gelmesi sağlanıyor. Çalışmaların 19'u tamamlanırken kalan projelerin 20 Temmuz'a kadar bitirilmesi planlanıyor. Özsüreki, "5. Ulusal Tarife Uygulama Dönemi'ne, önceki dönemlerde olduğu gibi güçlü yatırımlarla başladık; bu kararlılığımızı Gaziantep'te de ortaya koyuyoruz" dedi. Enerjisa Dağıtım Şirketleri Genel Müdürü Oğuzhan Özsüreki, "Artan sıcaklıklarla birlikte oluşabilecek yüksek elektrik talebini öngörerek sahada teknik analizlerimizi tamamladık ve yatırımlarımızı hızla hayata geçirdik. Bu çalışmalarla yalnızca mevcut ihtiyaçlara değil, önümüzdeki yıllarda oluşabilecek yük artışlarına da hazırlıklı bir altyapı oluşturuyoruz. Gaziantep genelinde yürüttüğümüz yatırımlarla vatandaşlarımıza kesintisiz ve güvenli enerji sunmaya devam edeceğiz" diye konuştu. Haber Merkezi

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.022
06 TEMMUZ 2026 PAZARTESİ
(YEREL GAZETE)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınba Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
SERHAT ECZANESİ
Eski Garajlar Türkmenler Cd.No:52 (Büyük Veliç Otel)
200 mt.Yukarısı-Sağlık Oçğ Kar.) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 252 05 84
ALEV ECZANESİ
Çağdaş Mh.5 Nolu Sk. No:62/B (60.Yıl Sağlık Ocağı
Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423384585
MİR ECZANESİ
Vatan mah 40 nolu sk no 4 (kazım karabekir okulu yani)
/ ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 271 11 12
ERÇELEBİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:162/A
(Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 338 0010
OKAN ECZANESİ
İbn-i Sina Mahallesi 400 Nolu Cadde No:81/CC (Şehir
Hastanesi Acil Karşısı, İbn-i Sina Tramvay Durağı Önü) /
ŞAHİNBEY / Telefon : 0530 761 80 27
DOĞAN ECZANESİ (ŞAHİNBEY)
Güneykent mah. 102282 nolu sokak. No: 2H/B -
ŞAHİNBEY (Güneykent Sembol Market ve Türkiye
Petrolleri Karşısı, Beşyüzler Sağlık Ocağı Yanı, Parkın
köşesi) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 5028010
ANADOLU ECZANESİ
Deniz Mh.83039 Nolu Sk.(Üçler Halı Saha Arkası-M.Ali
Özkara Asm Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 3602004
EMRE ECZANESİ
Ertuğrul Gazi mah.189012 nolu cad. No:10/A (Doğuşer
Seramik karşı sokağı, Getir sokağı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 342 344 36 17

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
BAHAR YILDIZ Eczanesi
Mücahitler mah. Şehit Adil Büyükcengiz sk. No:5/
BŞehitkamil Gaziantep (Medicalpark hastanesi
poliklinik girişi karşısı-Eski Primer hastanesi karşısı) /
ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423233013
DEFNE ECZANESİ
Ali Fuat Cebesoy Bulvarı İstasyon Sağlık Ocağı Karşısı
Forum AVM Civarı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 326 04 44
IRMAK ECZANESİ
Emek Mh.Şakir Sabri Cd.(Emek Hastanesi Karşısı) /
ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0 342 3214827
İBRAHİMLİ İDİL ECZANESİ
İbrahimli Mahallesi 35050 Nolu Sokak Kapı No:4/H /
ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0532 430 43 45
KILIÇ ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mah. 43 nolu Sk.No:5/A (Çıksorut
Sağlık Ocağı Karşısı - Çıksorut Güven Karakolu Yanı) /
ŞEHİTKAMİL / Telefon : 05366850247
DOĞAN ECZANESİ (ŞEHİTKAMİL)
Pirsultan Mahallesi 59088 Nolu Sokak No:2/A(
ŞEHİTKAMİL DEVLET HASTANESİ POLİKLİNİK
KAPISI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 (342) 323 19 18
KENT ECZANESİ
BURAK MAHALLESİ 06056 NOLU SOKAK NO:3/A(
Gazikent Mis Unlu Mamülleri Civarı,FatmaSevim Fikret
Tekerekoğlu Aile Sağlık Merkezi yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0501 323 00 27

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

04 KASIM 1986

Anlaşıldı... Hasan Celal Gaziantep'te oturmazsa belediye çalışmayacak...

Gel Hasan Celal gel...

Araseçimlerde Belediyede faaliyet vardı. Hasan Celal'in şehrimize geleceği duyulunca Belediye faaliyeti yeniden başladı

Belediye Başkanı Arpacıoğlu kimlere mesaj veriyor?..

Yeni Türkçe kelimelere "uyduruk" diyen Belediye Başkanı, kendisini muzaffer kumandan gibi görüyor

"Şirketler, Kooperatifler ve Sanayimizin Sorunları Seminerinde" bir konuşma yapan Belediye Başkan Ömer Arpacıoğlu: "Ben sorunları demiyorum meseleleri diyorum. Çünkü uyduruk Türkçe kullanmam" dedi.

Türkiye Odalar Birliği ve Gaziantep Ticaret ve Sanayi Odasının işbirliği ile düzenlenen "Şirketler, Kooperatifler ve Sanayimizin Sorunları Seminerinde" bir konuşma yapan Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu düzenlenen seminerin önemine değinerek: "Şirketler, kooperatifler

ve onların ana unsuru olan sanayimizin meseleleri diyorum. Bunu hasseten belirtiyorum. Sorunları demiyorum. Uyduruk Türkçeyi kabul etmiyorum" dedi. Konuşmasını bitiren Arpacıoğlu, seminere katılanlardan özür dileyerek, belediyede düzenlenen mimarlar toplantısına katılacağını belirtti ve toplantıdan ayrıldı.

Arpacıoğlu'nun Türk Dil Kurumu tarafından öz Türkçe olarak kabul edilen sözcükler için uyduruk Türkçe demesi semineri izleyenler arasında şaşkınlık yarattı.

Başkarakol kavşağından arabasıyla geçen her yurttaş, Başkan Ömer Arpacıoğlu'nun deyimleriyle, Belediyeye "Hürmetlerini sunuyor."

Başkarakol kavşağının tanzimi çalışmalarını iki aydan beri kaplumbağa hızıyla ilerliyor. Derin çukurlar, kasisler nedeniyle birçok otonun altı yere değişiyor. Bu sırada da şoförler Başkan Arpacıoğlu'na "Hürmetlerini sunuyor."

Başkarakol'un acıklı

halini gören yurttaşlar: "Belediyede hiç sorumluluk, vicdan yok mu? Adamın kendi arabalarına da mı yüreği acımıyor. Bu çukurlara ve çamura giren her belediye otobüsünün ömrü azalıyor, çamur içinde kalıyor" dediler.

Başkarakol kavşağındaki rezalet nedeniyle birçok oto dar olan Sahil yolundan geçiyor. Bu nedenle sık sık Sahil yolunda kazalar meydana geliyor.

Tabakhane taşınıyor

Gaziantep'in merkezinde şehrin çıban başı olarak bilinen Tabakhane, nihayet şehir dışına çıkartılıyor.

Mikrop yuvası olarak bilinen ve çeşitli hastalıkların kaynağı olan Tabakhane belediyenin tahsis ettiği Humanız'a taşınacak. Humanız'da

çalışmaların son safhada olduğunu söyleyen başkan yardımcısı Hakkı Tataroğlu, oraya gidecek tabakların müstakil tapularını almak için tescil beklediklerini, bu işlem tamamlandıktan sonra Tabakhane'nin Humanız'a taşınacağını bildirdi.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

26 AĞUSTOS 2006

Ülkeyi yönetemiyorsanız Türk milletini oyalamayın

İktidarın şikayet değil, icraat makamı olması gerektiğini, bu nedenle AKP Hükümeti'ni uyarmak için Ankara'ya gittiklerini söyleyen Türkiye Kamu Sen üyeleri, dün düzenledikleri basın toplantısında eylem takvimleriyle ilgili açıklamada bulundu.

AKP, millete ölümü gösterip sıtmaya razı etmeye çalışıyor

AKP Hükümetinin ülkeyi yönetemiyorsa açıkça söylemesini ve bu milleti oyalamaması gerektiğini söyleyen Kamu Sen İl Temsilcisi Bekir Avan, "Bizler Türkiye Kamu Sen olarak hükümeti uyarıyoruz. Oy alma zamanı milletten-bizlerden oy alıyorsunuz. Fakat hakkımız olanı istediğimizde bizlere değil, hak etmeyenlere veriyorsunuz. AKP Hükümeti, Türk milletine ölümü gösterip sıtmaya razı etmeye çalışıyor. Memurları ve milleti ciddiye almaya çağırıyoruz. Yönetemiyorsanız açıkça söyleyin, ülkenin önünü açın ve seçime gidilsin. Hem iktidar olup hem de şikayet etmeye hakkınız yok. İktidar makamı şikayet makamı değildir. İcraat çözüm üretme makamıdır" dedi.

Memurlar açık ve yoksulluk sınırının altında ücret alıyor
"Toplu görüşmelerin üçüncü turunda hükümetin 2007 yılı için önerdiği

yüzde 4'lük zam tüm memurları ve memur emeklilerini çok etti" diyen Avan, "İktidar hiçbir konuda sözünü tutmamakta ve memurlarla ilgili sözleri de havada kalmaktadır. Mevcut siyasi irade kamu çalışanlarına 3 yıl sabretmesini ve sonrasında her şeyin güzel olacağını söylemişti. Fakat bu günderle kamu çalışanlarıyla alay edersesine bir davranış sergilenmektedir. AKP Hükümetinin memurlarla ilgili düşüncesi ve bakış açısı ortaya çıkmış bulunmaktadır. Türkiye Kamu Sen olarak ülke gerçeklerinden hareket ederek memurları önce açık, sonra yoksulluk sınırından kurtarmaya çalışıyoruz. Başbakanımız fakir-fukaradan, garip gurabandan bahsetmektedir. Memurların açık ve yoksulluk sınırının altında maaş aldığını bilen başbakanımız, neden memurların haklarını engellemekte ve olaya seyirci kalmaktadır" diye konuştu.

Hükümet hamaset yapmaktadır

AKP Hükümetinin ülke kaynaklarını özelleştirme adı altında sermayeye peşkeş çekerken, memurların haklarını verme konusunda direnç gösterdiğini hatırlatan Avan, "Memurlar olarak haklıyız. Hakkımız olanı istiyoruz. Toplu görüşmelerde ülkemizin gerçeklerinden hareket edip kamu çalışanlarının haklarını, taleplerini ortaya koyarak pazarlık yapmaya başladık. Bu sene 5'incisi yaptığımız toplu görüşmelerde AKP Hükümetinin kamu çalışanlarıyla alay edersesine, çalışanları yok sayacak şekilde açıklamalarda bulunması bizleri üzdü. Fakat mevcut hükümet, Ali Dibo'lara her türlü tavizi veriyor. Türkiye'mizin en önemli kuruluşlarını Özelleştirip yabancı holdinglere haraç mezat satıyor. Sonrasında memurlara, işçilere, çiftçilere, esnafa ve emeklilere gelince bütçe imkanlarımız el vermiyor diyorlar. Bunlar sadece hamasettir. Hükümet hamaset yapmaktadır" şeklinde açıklama yaptı.

Akciğerimize sahip çıkalım

50-60 Yılda yetiştirilen ağaçların ve sayısız emek sonucu oluşturulan ormanların yanmasının ülke ve kent sağlığı için son derece tehlikeli olduğunu söyleyen Vali Süleyman Kamçı, ilimizdeki piknik alanlarının korunması için hafta sonları belediyelerin de güvenlik önlemi alması söyledi.

Ormanlarda cumartesi pazar tedbirler arttı

Orman Bölge Müdürü Celal Yılmaz, çoğunluğu İslahiye'de olmak üzere ilim izde 6 orman yangını meydana geldiğini ve bu yangınlarda 4.6 hektar ormanın yandığını belirtirken, orman yangınına rastlayan vatandaşların Alo 177'yi anında bilgilendirmelerini istedi. Yılmaz, güvenlik alarmlarının sürekli açık tutulduğunu ve tedbirlerin artırıldığını belirtirken Vali Kamçı, belediyelerin de dikkatli olması gerektiğini hatırlatırken, "Belediyeler piknik alanlarında özellikle cumartesi pazar günleri itfaiye aracı bulundurup tedbir almalıdır. Çünkü Gaziantep için piknik kültürü var. İnsanlara pikniğe gitmeyin demek olmaz. Ateş yakmasalar iyi olur. Ancak ateş yakmayın dersiniz de olmaz, bu kez gizli ateş yakmalar olur ki bu ormanlarımız için de halkımız için de çok daha tehlikeli bir durum ortaya çıkarır. Bu nedenle özellikle cumartesi pazar günleri güvenlik tedbirleri daha da artırılmalı" diye konuştu.

Ormanlar yandıkça içimiz yanıyor

Orman yangınlarını kent ve ülke için büyük kayıplara neden olduğun hatırlatan Kamçı, "Ormanlar yandıkça içimiz yanıyor. Çünkü yanan akciğerimiz, akciğerlerimize sahip çıkmalıyız. 50-60 Yılda yetiştirilen ağaçların bir günde yanık kül olması kabul edilir bir olay değil. Bu tür elim olaylarla karşılaşmamak için azami tedbirleri almak durumundayız. Orman Bölge Müdürümüz güvenlik alarmının sürekli açık tutulduğunu, söylüyor. Belediyelerimiz artık cumartesi pazar itfaiye ekipleriyle oralarda tedbir alacak.

Vatandaşlarımız da biraz daha hassas ve dikkatli olursa umarız kentimiz bu tür tehlikelerle karşı karşıya kalmaz. Bir hafta 10 gün azami tedbir alınırsa daha sonra sıcaklığın azalmasıyla risk de ortadan kalkar" şeklinde açıklama yaptı.

528 Projeden 114'ü bitirildi

Kamçı'nın başkanlığında düzenlenen İl Koordinasyon Kurulu 2006 yılı üçüncü dönem toplantısında yatırımcı bölge ve il müdürleri, mahalli idareler kuruluşlarından alınan izleme raporlarına göre genel ve katma bütçeli kuruluşlara ait 229, mahalli idarelere ait de 229 olmak üzere 528 proje bulunduğu açıklandı.

22 Projeye hiç başlanılmadı

Dönem sonu itibarıyla bu projelerden 114'ünün tamamlandığını, 22 projeye de hiç başlanılmadığını söyleyen Kamçı, "528 projeden 114 u tamamladı. 357 Projenin ise yapımına devam ediliyor. 35 proje ihale aşamasında, 22 projeye de çeşitli nedenlerle başlanılmadı" dedi.

Gerçekleşme oranı yüzde 19

Projeler için 2006 yılı yatırım ödeneğinin 408 milyon 133 bin YTL, dönem sonu harcamasının ise 198 milyon 103 bin YTL olduğunu söyleyen Kamçı, "Projelerin nakdi gerçekleşme oranı yüzde 49. Birden fazla ili ilgilendiren 5 proje mevcuttur. Toplam proje değeri 455 .milyon 407 bin YTL, önceki yıllar harcaması 247 milyon 574 YTL ve 2006 yılı ödeneği 69 bin 341 YTL. Projelerin nakdi gerçekleşme oranı ise yüzde 16" diye konuştu.

Yesemek eski günlerine döndü

Dünyanın dört bir yanından gelen heykeltıraşlar heykel yapıyor İslahiye ilçesine bağlı Yesemek Açık Hava Müzesi'nde, 10 heykeltıraş tarafından heykel yapımına başlandı. İslahiye ilçesine bağlı Yesemek Açık Hava Müzesinde, 10 heykeltıraş tarafından heykel yapımına başlandı. Avrupa Birliği

(AB) fonlarından sağlanan destekle Yesemek'in tanıtımını amacıyla başlatılan çalışmalar kapsamında Gaziantep'e gelen heykeltıraşlar Yesemek'te heykel çalışması yapıyor. Heykel yapımına Türkiye'den Kemal Tufan ile Malezya, Çin, Avusturya, Portekiz, Almanya, İngiltere, Yunanistan ve Macaristan'dan heykeltıraşlar katılıyor.

Serbest Bölge'nin ticaret hacmi geriledi

Gaziantep Serbest Bölgesi ticaret hacmi, bu yılın 7 ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 31,52 geriledi. Gaziantep Serbest Bölge Müdürü verilerinden derlediği bilgiye göre, bölgenin ticaret hacmi Ocak-Temmuz 2006 döneminde 60 milyon 742 bin 575 dolar oldu. Gaziantep Serbest

Bölgesinin Ocak-Temmuz 2005 döneminde ticaret hacmi 88, milyon 710 bin 365 dolar olarak gerçekleşmişti. Ocak-Temmuz 2006 döneminde, geçen yılın aynı dönemine göre, bölgeden yurtdışına mal çıkışı ve bölgeden diğer serbest bölgelere mal çıkışına ilişkin işlem tutarları artış gösterdi.

Çarşı-pazar yangın yeri, markette ürünlerin fiyatları ateş pahası



Hayat pahallaşıyor yaşam zorlaşıyor

Asgari ücrette herhangi bir iyileştirilmenin yapılmamasını eleştiren Gökalp, "2026 yılı için açıklanan asgari ücretin yeterli olmayacağını dile getirmiştik. Şimdi söylediklerimizde ne kadar haklı olduğumuz bir kez daha kanıtlandı. Hayat pahallaşıyor, yaşam zorlaşıyor, tüm bunların karşısında milyonlarca kişi 28 bin 75 lirayla yaşamını sürdürmeye çalışıyor. Bu parayla geçinebilmenin mümkünatı yok, bunu herkes biliyor. O zaman neden asgari ücrette

iyileştirme yapılmıyor, anlamış değilim" ifadelerini kullandı.

Alım gücünün korunması için Eşel Mobil Sistemi devreye girmeli

Eşel mobil sistemine geçilmesi gerektiğini vurgulayan Gökalp, "Enflasyon karşısında çalışanların alım gücünü korumak için Eşel mobil sistemine geçilmeli. Yani aylık enflasyon farkları anında maaşlara yansıtılmalı. Bu şekilde hem maaşlar erimemiş olur hem de alım gücü korunmuş olur. Geçmiş yıllarda bu politika uygulandı, başarılı da olundu, ama sonradan kaldırıldı.

Aynı sistem yeniden uygulanabilir" değerlendirmesini yaptı.

Çalışanlar, yüksek vergi yükü altında eziliyor

Vergi yüküne değinen Gökalp, "Çalışanlar bir yandan geçinmek için büyük bir mücadele sergilerken diğer taraftan yüksek vergi altında eziliyor. Artık vergiler, çalışanların belini bükükçe büküyor, omuzlarındaki yükü ağırlaştırırken ağırlaştırıyor. Ocak ayında aldıkları maaşları yılsonunda alamıyorlar. Çünkü yüzde 15 ile başlayan vergi dilimi aylar geçtikçe yükseliyor, yüzde 40'a kadar çıkıyor. Böyle olunca maaşlarda azalıyor. Her zaman dediğimiz gibi vergi yüzde 15'e sabit kılınmalı. Çalışanlar, ocak ayında aldıkları maaşı yılsonunda almali" şeklinde konuştu.

Bazı ailelerin evine kırmızı et bile girmiyor

Sebze ve meyve fiyatlarının cep yaktığını vurgulayan Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Geçmiş dönemlerde kilogram ile sebze ve meyve alanlar şimdi taneyle alıyor. Bazı ailelerin evine kırmızı et bile girmiyor. İnsanlar yaşam ve açlık arasındaki sıkışık kalmış durumdadır. Şimdi bir alışveriş sepeti 3 veya 4 bin liranın altında dolmuyor. Marketteki ürünlerin fiyatlarını hiç söylemeye bile gerek yok. Yine söylüyoruz; insanca yaşamak milyonların en temel hakkı, o yüzden asgari ücret arttırılmalı, enflasyon düşürülmeli, alım gücü korunmalı."



Gıda güvenliği yalnızca devletin yaptığı denetimlerle sağlanamaz

Güvenli gıda lüks değil, temel bir insan hakkı
Uğurluer, "Unutulmamalıdır ki güvenli gıda lüks değil, temel bir insan hakkı. Sağlıklı toplumların temeli güvenli beslenmeden geçer. Soframıza gelen her ürünün arkasında büyük bir emek olduğu kadar büyük bir sorumluluk da var. Bugün göstereceğimiz küçük hijyen hassasiyetleri, yarın büyük sağlık sorunlarının önüne geçebilir. Çünkü güvenli gıda; sadece bireyin değil, toplumun geleceğini koruyan en önemli unsurlardan biri" açıklamasını yaptı.

Günümüzde artık sadece karın doyurmak yeterli değil

İnsan yaşamının en temel ihtiyaçlarından birinin beslenme olduğunu kaydeden Uğurluer, "Günümüzde artık sadece "karın doyurmak" yeterli değil. Tüketilen gıdanın güvenli, sağlıklı ve hijyenik olması da en az beslenmenin kendisi kadar önem taşıyor. Çünkü güvenli olmayan bir gıda; zehirlenmelere, bulaşıcı hastalıklara, kronik sağlık sorunlarına ve hatta ölümcül sonuçlara yol açabiliyor. Bu nedenle "gıda güvenliği" konusu yalnızca üreticilerin değil, tüketicilerin de bilinçli olması gereken hayati bir mesele" ifadelerini kullandı.

Modern dünyada gıda zinciri oldukça karmaşık hale geldi

Gıda güvenliğinin gıdaların üretimden tüketime kadar geçen tüm aşamalarda insan sağlığına zarar vermeyecek şekilde hazırlanması, işlenmesi, taşınması, depolanması ve sunulmasını ifade ettiğini sözlerine ekleyen Uğurluer, "Bugün modern dünyada gıda zinciri oldukça karmaşık hale geldi. Bir ürün tarladan fabrikaya, depodan markete, marketten ev mutfağına kadar uzun bir yolculuk yapıyor. Bu süreçte yapılacak küçük bir hata bile ciddi sağlık sorunlarına neden olabilir" şeklinde konuştu.

Gıda güvenliği ekonomik, sosyal ve toplumsal açıdan önemli

Dünya genelinde

milyonlarca insanın her yıl gıda kaynaklı hastalıklara yakalandığına dikkat çeken Uğurluer, "Özellikle yaz aylarında uygun olmayan koşullarda saklanan et, süt, tavuk, yumurta ve deniz ürünleri büyük risk oluşturuyor. Hijyen eksikliği, çapraz bulaşma, yetersiz pişirme veya bozuk hammaddeler toplu sağlığını tehdit eden başlıca unsurlar. Gıda güvenliği sadece bireysel sağlık açısından değil; ekonomik, sosyal ve toplumsal açıdan da önemli" değerlendirmesini yaptı.

Gıda güvenliğinde denetimler kadar tüketici bilinci de büyük önem taşır

Uğurluer, "Güvensiz gıda; sağlık harcamalarını artırır, iş gücü kaybına yol açar, üreticiye olan güveni azaltır. Ülke ekonomisine zarar verir, gıda israfını artırır. Bu nedenle güvenli gıda konusu, bir ülkenin gelişmiş göstergelerinden biri olarak kabul ediliyor. Gıda güvenliğinde denetimler kadar tüketici bilinci de büyük önem taşır. Vatandaşların alışveriş yaparken ve evde gıda hazırlarken dikkat etmesi gereken bazı temel noktalar var" uyarısında bulundu.

Açıkta satılan ve hijyen koşulları belirsiz ürünlerden kaçınılmalı

Ambalajı bozulmuş ürünlerin satın alınmaması uyarısında bulunan Uğurluer, "Son tüketim tarihi mutlaka kontrol edilmeli. Açıkta satılan ve hijyen koşulları belirsiz ürünlerden kaçınılmalı. Soğuk zincir gerektiren ürünler uzun süre dışarıda bekletilmemeli. Çiğ ve pişmiş gıdalar aynı ortamda bulundurulmamalı. Sebze ve meyveler tüketilmeden önce iyice yıkanmalı. Eller yemek hazırlamadan önce mutlaka sabunla yıkanmalı. Özellikle Kurban Bayramı, Ramazan, yaz ayları ve toplu tüketim dönemlerinde gıda güvenliği konusunda daha dikkatli olunması gerekiyor" diye konuştu. Haber Merkezi

Dolandırıcılar, vatandaşın hayallerini çalıyor

Vatandaşımız ucuz fiyat politikasına inanamaz

Kaçak turlara yönelik halkı uyararak Kılınç, "Ekonomik krizin derinleştiği günümüzde halkımız bir şeylerden kısarak veya fedakarlık yaparak para biriktirip farklı şehirleri, kültürlerini ve tarihlerini görmek istiyorlar. Bunun için araştırma yaptıklarında sosyal medya üzerinden dolandırıcıların ağına düşüyorlar. Dolandırıcılar, vatandaş kandırmak için her türlü yolu deniyor. Genellikle ucuz fiyat politikasına aldanan vatandaşımızın sonunda mağdur oluyor" ifadelerini kullandı.

Uyguna gezeceğim deyip de mağduriyet yaşamazlar

Kültür turlarına katılmak isteyen vatandaş uyarılarda bulunan Kılınç, "Kültür turlarına katılmak isteyenler öncelikle iyi bir araştırma yapmalı. Ucuz fiyat politikasına inanamazlar. Çünkü her şeyin bir maliyeti ve bedeli var. Turu düzenleyen seyahat acentesinin TÜRSAB'a kayıtlı olup olmadığına dikkat etsinler. Eğer kayıtlıysa hiçbir sorun yok. Seyahat sigortası olup olmadığına baksınlar. Uyguna gezeceğim deyip de mağduriyet yaşamazlar" değerlendirmesinde bulundu.

Vatandaşımız, kaçak turları bize bildirsinler

TÜRSAB GAP BTK olarak kaçak turlara yönelik etkin denetimler gerçekleştirdiklerini sözlerine ekleyen Başkan Kılınç, "Geçmiş yıllarda olduğu gibi şimdi ve gelecekte de kaçak turlara yönelik denetimlerimiz sürüyor. Tabii iş yoğunluğumuz yaz mevsimine bağlı olarak arttı. Bizim



öncelikli hedeflerimizden birisi seyahat acentelerimizin hakkını korumak. Bunun için gece-gündüz çalışıyoruz. Vatandaşlarımızdan istediğimiz kaçak tur tespit ettiklerinde bize bildirsinler, bizlerde gerekli tutanakları tutalım, ilgili kurumlara iletelim, Cumhuriyet Başsavcılığı'na şikayette bulunalım" ifadelerini kullandı.

Seyahat acentelerimiz çarkını döndürmekte zorlanıyor

Sektörün zor dönemden geçmeye devam ettiğini aktaran TÜRSAB GAP BTK Başkanı İbrahim Halil Kılınç, konuşmasını şöyle

sürdürdü: "Ekonomik krizden seyahat acentelerimiz olumsuz etkiliyor. Yani gelirden herhangi bir artış yok ancak giderde ki yükseliş durdurulamıyor. Dolayısıyla gelir gideri karşılamadığından seyahat acentelerimiz çarkını döndürmekte zorlanıyor. Bugüne kadar sektöremize yönelik herhangi bir destek paketi açıklanmadı. Seyahat acentelerimiz kendi imkanlarıyla ayakta kaldı, lakin onların da dayanma gücü bir noktaya kadar. Çarkların durmaması için desteğe ihtiyacımız var." Haber Merkezi

GSO Gaziantep Gıda ve İnovasyon Kümesi New York'ta temaslarda bulundu

GSO koordinasyonunda, Ticaret Bakanlığı'nın destekleriyle yürütülen Gaziantep Gıda ve İnovasyon Kümesi UR-GE Projesi kapsamında oluşturulan ABD Yurtdışı Pazarlama Heyeti, Amerika Birleşik Devletleri'nin (ABD) New York kentinde gerçekleştirilen program kapsamında temalarını başarıyla tamamladı.

Gaziantep'ten 11 firmadan 15 firma temsilcisi ile 2 iş birliği kuruluşu temsilcisinden oluşan 17 kişilik heyet, gıda sektörünün dünyanın en prestijli organizasyonları arasında yer alan Summer Fancy Food Show 2026 Fuarı'nı ziyaret etti. Heyet, fuar süresince uluslararası gıda sektöründeki güncel gelişmeleri ve yenilikçi ürünleri yerinde inceleyerek sektör profesyonelleriyle bir araya geldi. Dünyanın farklı ülkelerinden üretici, ithalatçı, distribütör ve perakendecilerin katılım sağladığı fuarda gerçekleştirilen temalar kapsamında, uluslararası iş birliklerinin geliştirilmesine yönelik önemli görüşmeler gerçekleştirildi.

Fuar programı kapsamında ayrıca, Summer Fancy Food Show 2026'da stantlı katılım sağlayan Gaziantep Sanayi Odası üyesi firmalar ziyaret edildi. Ziyaret esnasında Ticaret Ataşesi Osman Nuri Gökbulut ile fuar alanında bir görüşme gerçekleştirilerek, ABD pazarı, sektörel gelişmeler ve iş birliği fırsatları hakkında değerlendirmelerde bulunuldu. Program kapsamında heyet, Türkiye Cumhuriyeti New York Başkonsolosu

Muhittin Ahmet Yazal ile New York Türkev'i'nde bir araya geldi. Gerçekleştirilen görüşmede Türkiye ile ABD arasındaki ticari ve ekonomik ilişkiler ile iki ülke arasındaki ticaret hacminin geliştirilmesine yönelik değerlendirmelerde bulunuldu.

Heyet ayrıca ASKON New York Şubesi'ni ziyaret ederek iki ülke arasındaki ticari ilişkilerin geliştirilmesine yönelik istişarelerde bulundu. Program kapsamında TASC (Turkish American National Steering Committee) ile TACCI (Turkish American Chamber of Commerce & Industry U.S.A.) tarafından düzenlenen Türkiye-ABD Ticaret ve İş Birliği Zirvesi'ne de katılım sağlandı. Zirvede Türk ve Amerikan iş dünyasının temsilcileriyle gerçekleştirilen görüşmelerde yeni iş birliği ve ihracat fırsatları ele alındı.

URGE NEDİR?

UR-GE Projesi, 5973 sayılı Karar çerçevesinde Ticaret Bakanlığı tarafından uygulanan "Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin Desteklenmesi Hakkında Genelge" doğrultusunda iş birliği kuruluşlarının kümelenme ve proje odaklı ihracat faaliyetlerini desteklemektedir. Yüzde 75 oranında devlet desteği sağlanan proje kapsamında firmalara ihtiyaç analizi, eğitim, danışmanlık, yurt dışı pazarlama faaliyetleri, alım heyeti organizasyonları ve uluslararasılaşmaya yönelik birçok alanda destek sunulmaktadır. Haber Merkezi

Eğitimi yarış ve elemeye indirgeyen anlayış bırakılmalı

YKS sürecinde bir sorunun iptal edilmesi, bir sorunun ise doğru cevabının değiştirilmesinin sınav güvenliği tartışmalarının asıl odağının neresi olması gerektiğini bir kez daha gösterdiğini sözlerine ekleyen Parlakçı, "Öğrencilerin geleceğini tek bir sınav sonucuna bağlayan, eğitimi yarışa ve elemeye indirgeyen bu anlayıştan vazgeçilmeli" dedi.

Eğitim sisteminin sınav odaklı olmaktan çıkarılması gerektiğini kaydeden Parlakçı, "Öğrencilerin çok yönlü gelişimini, ilki ve yeteneklerini, bilimsel düşünmeyi, eşitliği ve kamusal eğitim hakkını esas alan bir anlayışla yeniden düzenlenmeli. ÖSYM'ye, Millî Eğitim Bakanlığı'na ve ilgili tüm yetkili kurumları; 2026 YKS'de yaşanan soru iptali ve cevap anahtarı değişikliğine yol açan süreci bütün yönleriyle araştırmaya, kamuoyunu şeffaf biçimde bilgilendirmeye ve varsa ihmal, kusur ya da sorumluluğu bulunanlar hakkında gerekli idari ve hukuki işlemleri başlatmaya çağırıyoruz" açıklamasını yaptı.

Güvenin zedelenmesi, kamusal eğitim sistemi

açısından ciddi bir sorun

Milyonlarca öğrencinin geleceğini doğrudan etkileyen bir sınavda soru iptali ve cevap anahtarı değişikliği yaşanmasının yalnızca "teknik hata" olarak geçiştirilmeyeceğini, bu durumun öğrencilerin yıllara yayılan emeğini, sınav sürecinde yaşadıkları yoğun kaygıyı, velilerin endişesini ve toplumun eğitime duyduğu güveni doğrudan etkilediğini belirten Parlakçı, "Zaten ağır bir sınav baskısı altında geleceğini kurmaya çalışan öğrenciler, böylesi hatalar nedeniyle belirsizlik, adaletsizlik duygusu ve güvensizlikle karşı karşıya bırakılıyor. Öğrencilerin eğitime ve ölçme-değerlendirme süreçlerine duyduğu güvenin zedelenmesi, kamusal eğitim sistemi açısından ciddi bir sorun" değerlendirmesinde bulundu.

Eğitim sistemi rekabetçi ve elemeye dayalı bir yapıya mahkum ediliyor

Parlakçı, "ÖSYM ve ilgili tüm kurumlar; sınav süreçlerini şeffaf, bilimsel, denetlenebilir ve kamusal sorumluluk anlayışıyla yürütmek zorunda. Soru



hazırlama, inceleme, redaksiyon ve değerlendirme süreçleri; bağımsız alan uzmanlarının, ölçme-değerlendirme uzmanlarının ve akademik denetim için atılan biçimde yer aldığı çok aşamalı bir yapıya kavuşturulmalı. Ancak asıl sorun yalnızca bir sınavda yaşanan teknik hatalarla sınırlı değil. Türkiye'de eğitim sistemi giderek daha fazla sınav merkezli, rekabetçi ve elemeye dayalı bir yapıya mahkum ediliyor. Öğrencilerin yıllara yayılan emeğinin birkaç saatlik sınavlara indirgenmesi; çocukları ve gençleri öğrenmeden çok yarışa, gelişimden çok sıralamaya, özgüvenden çok kaygıya sürüklüyor" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi